Laboratorne cvicenie ¢.2

Meno: Elena Dolinska
Trieda: ILLA
Nazov: Urcenie vytokovej rychlosti kvapaliny

PomdcKy: nadoba s postrannymi otvormi, stopky, posuvné meradlo, dizkové meradlo
Tedria : Velkost vytokovej rychlosti mozno urcit’: S
Vi = \/29h1 - z Bernoulliho rovnice

V2= §1 v1 - z rovnice kontinuity
S2

Vo= X

t

Postup:1. Odmeriame priemer nadoby, otvoru — z nich vypocitame obsah prierezu.
Vodu nalejeme do vysky h; nad otvor.

Vyberieme zatku a nechame vodu vytekat’ za Cas t, ktory odmeriame stopkami.
Odmeriame pokles hladiny x.

Meranie opakujeme eSte dvakrat v inej vyske hi.

Dopocitame vo a vytokové rychlosti.

Vsetky udaje dosadime do tabulky.

Nogkwdd

Tabulka:
Bernoulliho Rovnica spojitosti
rovnica
P& h1 V1 di S1 S2 d2 t X V0 V2
[em] | [em/s] | [em] | [em?] @ [ecm?] [cm] [s] [em] | [em/s] [cm/s]

1. 29 2,4 7,2 51,84 0,5 0,2 5 4,5 0,9 93,3
2. 24 2,2 7,2 51,84 0,5 0,2 7,5 5,5 0,73 75,7
3. 19,5 1,97 7,2 51,84 0,5 0,2 10 6,5 0,65 67,4

Zaver: Overili sme pravdivost’ Bernoulliniho rovnice a rovnice spojitosti. Nepresnost’ merania
bola spdsobena nepresnym nacasovanim vypustenia vody a spustenia stopiek
nepresnym meranim hodnot.



